
令和元年度 第１回沖縄県がん診療連携協議会 小児・AYA部会 議事要旨 

 

日 時：令和元年 6 月 27 日（木） 17：00～19：00 
場 所：琉球大学医学部附属病院 がんセンター 
構 成 員：15 名 

 
出 席 者： 7 名 

   大城一郁(南部医療センター・こども医療センター血液腫瘍内科)、百名伸之(琉大病院小児科) 
銘苅桂子(琉大病院産婦人科)、森島聡子(琉大病院第二内科)、當銘保則(琉大病院整形外科) 
金城敦子(がんの子どもを守る会 沖縄支部) 増田昌人（琉大病院がんセンター） 

      
欠 席：8 名 
朝倉義崇(中部病院血液・腫瘍内科)、比嘉猛(南部医療センター・こども医療センター小児科) 
佐久川夏実(南部医療センター・こども医療センターＣＬＳ)、伊良波史朗(南部医療センター・ 
こども医療センター放射線科)、浜田聡(琉大病院小児科)、國仲弘一(琉大病院第一外科)、仲里可奈

理（沖縄県保健医療部健康長寿課）友利敏博(森川特別支援学校) 
 

  

【報告事項】 

１．「沖縄県がん診療連携協議会」について 

増田委員より資料 1.2.3に基づき、「沖縄県がん診療連携協議会」について説明があった。 

 

   ２．小児・ＡＹＡ部会 委員一覧  

増田委員より資料 4 に基づき部会委員の報告があり、メンバーについて承認された。 
 

   ３．「がん対策推進基本計画(第３期)」について  

増田委員より資料 5に基づき「がん対策推進基本計画(第３期)」についての説明があった。 

 

４.「第３次沖縄県がん対策推進計画」について  

増田委員より資料 6に基づき「第３次沖縄県がん対策推進計画」についての説明があった。 

 

５.「がん診療連携拠点病院等の整備に関する指針」について 

増田委員より資料 6 に基づき「がん診療連携拠点病院等の整備に関する指針」についての説明

があった。 

 

【協議事項】 

    １.部会長・副部会長の選任について 

協議の結果、部会長に百名委員、副部会長に銘苅委員と森島委員の２名が選出された 

 

２．小児がん患者の長期フォローアップについて (資料８) 



百名委員より資料８に基づき、小児がん患者の長期フォローアップについて琉大病院小児科

の診療方針の説明があった。 

 
３．小児・AYA 世代の生殖機能温存について (資料９・１０) 

金城委員より、自身の家族の経験を踏まえ、妊孕性温存についてあらかじめ説明されること

の重要さについての発言があった。銘苅委員より先ずは琉大病院において妊孕性温存について

の説明資料を作成するのがよいとの提案があった。承認され次回も協議されることとなった。 
また、森島委員よりドクター対象の妊孕性に関する勉強会の開催の提案があり、増田委員より

必要があれば事務局で執り行うとの返答があった。 
 

４.小児・AYA 世代に対するがん相談支援センターの在り方について 
次回の部会にて協議されることとなった。 

 
５.小児・AYA がんの集約化について 

次回の部会にて協議されることとなった。 
 

６.１５～２０歳(～２５歳)のがん患者に対する小児科領域のプロトコールの準用について 
次回の部会にて協議されることとなった。 

 
７.医師向け講演会について (資料１１) 

増田委員より資料 11 に基づき、「AYA 世代のがん体験者による講演会」と「医療者向け研修

会」の開催について説明があった。 
 
８.今年度の開催日程について 
令和元年８月１日（木）１５：００～(南部医療センター・こども医療センター 講堂 3) 

に決まった。 
 
９.その他  

増田委員より資料 12 に基づき「がんの子どもを守る会」、「日本がん生殖医療学会」、「AYA が

んの医療の在り方研究会」についての紹介があった。今回、初の小児・AYA 部会開催というこ

とで、増田委員より、小児・AYA 世代の医療についての問題提起や各専門分野からの情報発信・

共有の場としてご利用頂ければという発言があり、承認された。 
 

 
 


